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Executive Summary

The Survey of Internet Use and Online Reading was administered to participating seventh grade
students (n=61) at School District 04-C during the 2005-2006 academic year.

The results, presented in the following pages in greater detail, include the following findings:

• 92% of students have a computer in their home.  Of these students, 96% have Internet
access at home.

• 51% say that the amount of time they spend on the Internet has increased during the past
year.

• 74% of students report using the Internet the most often at home; 18% report using the
Internet the most at school.

• 67% of students are required to use the Internet for a school assignment less than once
per week.

• Only 37% of students use the Internet at school a few times per week or more WHILE
80% of students use the Internet outside of school a few times per week or more.

• Only 32% of students use search engines at school a few times per week or more WHILE
48% of students use search engines outside of school a few times per week or more.

• Only 5% of students send email at school a few times per week or more, WHILE 58% of
students send email outside of school a few times per week or more.

• Only 7% of students always check the accuracy of the information they read online at
school.

• Only 10% of students always check the accuracy of the information they read online
outside of school.
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I. Student Population:
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II. Computer Access
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III. Internet Use and School Assignments
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IV. Frequency of Internet use AT SCHOOL versus OUTSIDE SCHOOL
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V. District Comparisons
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Kelly Middle School

Mabelle B . Avery

East Hartf ord Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

Teachers Memorial

 Middle School
ol

Pe
rc

en
ta

ge

100

75

50

25

0

Someplace else

Home

School

151981113

52
66

74
8885

7541

33

1618
101214

45
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Text Box
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During the past year, the amount of time I have

spent using the Internet has:

School Name

TPutnam Mid

Kelly Middle School

Mabelle B . Avery

East Hartford Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

Teachers Memorial

 Middle School
l

Pe
rc

en
ta

ge

100

75

50

25

0

Stayed the  same

Decreased

Increased

36283414202435

16
24

15

11
20

19

494851

7573

56
46
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H  o  w    o  f  t  e  n    h  a  v  e    y  o  u    b  e  e  n    R  E  Q  U  I  R  E  D    t  o    u  s  e    t  h  e  

I  n  t  e  r  n  e  t    f  o  r    a    s  c  h  o  o  l    a  s  s  i  g  n  m  e  n  t  ?  

S  c  h  o  o  l    N  a  m  e  

T  e  a  c  h  e  

P  u  t  n  a  m  
  M  i  d  d  l  e    S  

K  e  l  l  y    M  i  d  d  l  e    S  c  h  o  o  l  

M  a  b  e  l  l  e    B  .    A  v  e  r  y  

E  a  s  t    H  a  r  t  f  o  r  d    M  i  d  d  l  e  

B  e  n  n  i  e    D  o  v  e  r    J  a  c  k  s  o  n  

W  i  n  d  h  a  m    M  i  d  d  l  e  

a  c  h  e  r  s    M  e  m  o  r  i  a  l  

d  l  e    S  c  h  o  o  l  

P  
e  r  c  
e  
n  t  
a  
g  
e  

1  0  0  

7  5  

5  0  

2  5  

0  

S  e  v  e  r  a  l    t  i  m  e  s    a    d  a  y  

O  n  c  e    a    d  a  y  

F  e  w    t  i  m  e  s    e  a  c  h    w  e  e  k  

O  n  c  e    a    w  e  e  k  

L  e  s  s    t  h  a  n    1    X    a    w  e  e  k  

N  e  v  e  r  

1  0  

1  8  

1  5  1  6  1  5  2  0  1  8  3  4  

1  3  

1  1  2  1  
2  5  1  6  

4  1  

5  9  
6  2  

5  3  

5  0  

5  4  

3  8  

1  2  1  5  1  2  
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How often have you been given the OPTION to use

the Internet for a school assignment?

School Name

Teache

Putnam Middle S

Kelly Middle School

Mabelle B. A very

East  Hartford Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

achers Memorial

dle School

Pe
rc

en
ta

ge

100

75

50

25

0

Severa l times a day

Once a day

Few times each week

Once a week

Less than 1 X a week

Never

11 12
26141824

27
19

26

17

1015
26

20

18

12
31

50
46

3633

34
28

161613
19

16

ctell
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I use the Internet AT SCHOOL:

School Name

Teache

Putnam Middle S

Kelly Middle School

Mabelle B . Avery

East Hartford Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

achers Memorial

dle School

Pe
rc

en
ta

ge

100

75

50

25

0

Severa l times a day

Once a day

Few times each week

Once a week

Less than 1 X week

Never

6
78

15

733
18

3619
65

19

7

16
25

24

13

40

69

4447

36

54

12
1114

8

ctell
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I use the Internet OUTSIDE SCHOOL:

School Name

Teache

Putnam Middle S

Kelly Middle School

Mabelle B . Avery

East Hartford Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

achers Memorial

dle School

Pe
rc

en
ta

ge

100

75

50

25

0

Severa l times a day

Once a day

Few times each week

Once a week

Less than 1 X week

Never

33383949463626

10
816

1223

15

9

20
19

25
23

25

21

29

78

7
9

12
22

19

1010
13

15

989

ctell
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I check the accuracy of information I read

on the Internet AT SCHOOL:

School Name

Teach
Putnam Middle 

Kelly Middle School

Mabelle B . Avery

East Hartford Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

eachers Memorial

ddle School

Pe
rc

en
ta

ge

100

75

50

25

0

Always

Most of the  time

About ha lf the time

Once in a while

Never

8
11

15
251923

36

37

2220

6670
62

57

29

6566

ctell
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I look at who created information I am reading

on the Internet OUTSIDE SCHOOL:

School Name

Teach
Putnam Middle 

Kelly Middle School

Mabelle B . Avery

East Hartford Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

eachers Memorial

ddle School

Pe
rc

en
ta

ge

100

75

50

25

0

Always

Most of the  time

About ha lf the time

Once in a while

Never

8108
8

16
1822

31
302017

71
65

6061
55

61
66
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I look at who created information I am reading

on the Internet AT SCHOOL:

School Name

Teach
Putnam Middle 

Kelly Middle School

Mabelle B . Avery

East Hartford Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

eachers Memorial

ddle School

Pe
rc

en
ta

ge

100
90
80
70
60
50
40
30
20

10
0

Always

Most of the  time

About ha lf the time

Once in a while

Never

13
10 1921

23

29

36

2017

69
64

53
60

41

7070
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I look at who created information I am reading

on the Internet OUTSIDE SCHOOL:

School Name

Teach
Putnam Middle 

Kelly Middle School

Mabelle B . Avery

East Hartford Middle

Bennie Dover  Jackson

Windham Middle

eachers Memorial

ddle School

Pe
rc

en
ta

ge

100

75

50

25

0

Always

Most of the  time

About ha lf the time

Once in a while

Never

8108
8

16
1822

31
302017

71
65

6061
55

61
66

ctell
Text Box
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Thank you for participating in our research project!

New Literacies Research Team

University of Connecticut
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